

亲俄武装扣押乌克兰海军司令

乌临时总理称双方政治冲突正转变为军事冲突

—伙亲俄武装人员3月19日控制乌克兰海军位于克里米亚的总部基地，并扣押海军司令谢尔盖·盖杜克。

路透社评述，克里米亚和俄罗斯签署克里米亚入俄条约后，位于克里米亚的乌克兰军事设施能否和平交予俄方今后将备受关注。乌克兰临时政府总理阿尔谢尼·亚采纽克18日指认俄罗斯军队开枪，打死一名驻克里米亚的乌克兰士兵，构成“战争罪”。



3月18日，在乌克兰克里米亚辛菲罗波尔市中心的议会大楼，工人拆除大楼正门上的乌克兰语标志。



3月19日，克里米亚塞瓦斯托波尔，亲俄武装拆除乌海军总部铁门。

民兵占领乌军营升俄国旗

—伙亲俄民兵3月19日在塞瓦斯托波尔港的乌克兰海军基地广场上待了将近1个小时，随后冲入基地。美联社报道，整个过程没有遭遇武力抵抗，这伙武装人员在基地门口升起三面俄罗斯国旗。

前一天，俄罗斯总统普京与克里米亚领导人签署了克里米亚加入俄罗斯的条约。路透社评述，这是条约签署之后，亲俄民兵开始占领乌克兰军事设施的最明显迹象。

乌克兰海军发言人谢尔吉·波格丹诺夫告诉法新社记者：“大约200人（进入海军基地），戴面罩，没有携带武器。我方士兵没有开枪。”

当天晚些时候，目击者告诉路透社

记者，乌克兰士兵陆续走出基地。他们着便装，没带武器。

一名自称“弗拉德”的乌克兰中尉告诉法新社记者，他们被“临时解散”。

塞瓦斯托波尔港是俄罗斯黑海舰队的驻地。俄塔社报道，俄罗斯黑海舰队司令亚历山大·维特科参加了海军基地内的对话。控制这一基地的亲俄民兵头目维克托·梅尔尼科夫说，对话旨在劝说乌方投降。

身处海军基地的俄军代表伊戈尔·叶西金随后告诉媒体记者，他们“带走了”乌克兰海军司令盖杜克。“他被截住，哪里也去不了。他被赶了出来并带走。”

法新社报道，盖杜克刚刚上任不久，他的前任本月初“归顺”克里米亚当局。

乌海军可能损失一半军舰

俄国家杜马国防委员会主席弗拉基米尔·科莫耶多夫18日说，克里米亚加入俄联邦后，这一半岛驻扎的大约20艘乌克兰军舰也将“独立”，意味着乌克兰海军的半数战舰将最终划归俄联邦麾下。

科莫耶多夫说，乌克兰海军有大约40艘军舰，其中20艘战舰和补给舰停泊于乌克兰位于克里米亚半岛的塞瓦斯

托波尔和多努兹拉夫海军基地。

“我们现在可以设想，这些停泊于克里米亚（半岛港口）的舰只最初将成为克里米亚自卫部队的一部分，”科莫耶多夫说，“最终，它们会加入俄罗斯黑海舰队。”

除军舰外，科莫耶多夫说，俄罗斯海军还会获得克里米亚半岛上先进的海上军事设施以及海岸防御系统。

乌驻克里米亚一士兵身亡

乌克兰代理国防部长伊戈尔·捷纽赫19日告诉媒体记者，即便俄罗斯与克里米亚当局签署了克里米亚入俄条约，乌克兰部队也不打算撤出克里米亚。“不，我们将待在那里。”

克里米亚入俄条约签署后，乌克兰和俄罗斯两方在克里米亚的军事动作备受关注。

乌克兰政府18日认定俄罗斯军队开枪，打死一名驻克里米亚的乌克兰士兵。按乌方的说法，枪击发生在克里米亚首府辛菲罗波尔一个乌克兰军队基地，一名乌

方军人伤重不治，另一名乌军人受伤。

按照克里米亚警方发布的信息，不明身份枪手从基地旁边一座废弃建筑内分别向基地和亲俄罗斯武装人员开枪，乌方和亲俄武装各有一死一伤。

乌克兰临时政府总理亚采纽克当天在一次于国防部召开的会议上认定俄方士兵向乌方士兵开枪，构成“战争罪”。

“由于俄方士兵的行为，双方的政治冲突正转变为军事冲突。”他说。

枪击事件后，乌克兰国防部授权驻克里米亚的乌军士兵开枪自卫。

克里米亚拒绝乌高官入境

受命于乌克兰临时政府总理亚采纽克，乌克兰第一副总理维塔利·亚列马和代理国防部长捷纽赫19日飞赴克里米亚。

当天在乌克兰首都基辅参加临时政府会议的官员奥斯塔普·塞梅拉克证实，亚列马和捷纽赫将负责“确保冲突不会演变为军事性

质”。

当天晚些时候，克里米亚总理谢尔盖·阿克肖诺夫告诉媒体记者，克里米亚不允许这两名乌克兰官员入境。

“他们在克里米亚不受欢迎，没有人会允许他们进入克里米亚。他们会被送回。”

俄宪法法院接纳克里米亚

俄罗斯联邦宪法法院19日认定，俄罗斯与克里米亚和塞瓦斯托波尔签署的入俄条约符合俄联邦宪法。

宪法法院院长佐尔金当天对媒体表示，宪法法院对条约进行了闭门审议，19名法官一致认为该条约符合俄联邦宪法。

根据俄宪法，目前克里米亚正式加入俄罗斯还剩两道程序，一是联邦议会批准双方签署的入俄条约，并审议通过规定新联邦主体地位及边界等细节的宪法草案；二是由总统普京签署两份文件。

俄国家杜马（议会下院）当天说，普京已经向杜马提交经宪法法院认定合法的条约，以及规定两个新联邦主体相关细节的宪法草案。俄杜马主席纳雷什金说，杜马将在本周内完成审议。

与此同时，俄方正在为接纳克里米亚后的社会民生问题做准备。普京当天主持召开政府工作会议，他在会上责成俄劳动和社会保障部部长托皮林采取措施，在最短时间内将克里米亚退休金水平提升至俄罗斯的标准。

□反应

美《国家地理》拟重绘地图

美国《国家地理》杂志说，打算重绘世界地图，以把克里米亚标注为俄罗斯领土一部分。

这家杂志的编辑、法律和制图方面主管18日开会，讨论如何标注克里米亚的政治地位。

俄新社报道，美国《国家地理》的制图员同意，暂时在地图上把克里米亚标注为乌克兰领土，但加以阴影，以示其特殊地位。待到俄罗斯议会批准条约，制图员再把克里米亚标注为俄罗斯领土。

美国《国家地理》地理学家胡安·何塞·巴尔德告诉《美国新闻与世界报道》周刊记者，在《国家地理》的地图上，“世界是什么样子，不以人的意志为转移”。

“你可以猜想到，有时候我们的地图并不受某些人欢迎，”巴尔德说，“那些人想看到一个不同的世界。”

美国俄罗斯开展军事演习

克里米亚局势日益紧张之时，美国和俄罗斯19日分别开展军事演习，间接刺激对方神经。

美国海军发言人肖恩·埃克隆告诉路透社记者，“特拉克斯顿”号导弹驱逐舰19日将在黑海与保加利亚和罗马尼亚海军一道参加军演。

只是，埃克隆强调，这次“例行演习”早在乌克兰危机爆发前就已安排好，“我们有机会向北约盟友保证，我们将支持它们”。

同一天，俄罗斯西部军区发言人奥列格·科切特科夫告诉媒体记者，西部军区自19日起在俄西北部举行空中演习，参与演习的包括喷气式战斗机、轰炸机。

演习将持续到3月底。不过，演习地点与乌克兰不接壤。

据《京华时报》